

七股區嘉華鞋材公司慷慨捐贈百萬抽水機給區公所，在地企業嘉惠鄉里共同承擔守護責任，厚植防災能量，推崇表揚

七股區緊鄰臺灣海峽，地勢較低窪，「風頭水尾」每當颱風豪雨侵襲加上暴潮水位上漲，海水倒灌等，該地區常飽受淹水之苦，居民對於淹水習以為常，無奈之情溢於言表。縣市合併後，近幾年中央水利署及市政府水利局積極投入防洪治水改善工程，對淹水問題已大幅改善。但因為氣候變遷強降雨的威脅，隨時都可能會發生，以去(107)年 0823 豪雨為例，連續降雨造成七股區轄內仍隨處可見積淹水情形，有效改善淹水是居民共同的心聲。



改善七股區淹水是居民共同的心聲，市政府聽見了，在地企業也聽見了，在地企業嘉華鞋材股份有限公司董事長吳典穎先生更是聽見也看見，在地企業有責任共同承擔治水問題，最直接的方式就是捐贈抽水機，吳董事長大手筆慷慨

捐贈防救災用 12 英吋抽水機一台，造價約一百萬元，以解決抽水機數量不足，並有效提升抽水效率，減輕社區淹水嘉惠鄉里。抽水機捐贈啟用典禮，於 108 年 3 月 4 日上午 10 時，在南 29 線區道埔尾橋前舉行，捐贈啟用由代理區長徐屏屏及嘉華鞋材董事長吳典穎先生共同主持，市議員蔡蘇秋金、水利局局長李賢義、災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參事、民政局陳文琪科長、消防局蔡國保科長、第三大隊楊子濬大隊長及在地大埕里陳清文里長等嘉賓與在地里民的見證下，正式啟用，相信在防汛期間一定能發揮抽水功能，有效改善淹水。代理區長徐屏屏致詞表示，公私協力一起攜手合作做好防救災工



作，感謝嘉華鞋材公司董事長吳典穎先生基於企業在七股，心繫居民生命財產安全，以實際行動贊助捐贈抽水機，吳董事長的善行義舉，值得推崇。

嘉華鞋業吳董事長致詞時有感而發，七股區位於偏鄉，部分地區因地勢低窪，每逢強降雨發生就容易積淹水，十年前八八風災發生



時，因為未設置抽水機，公司附近的大埕及大寮里淹水兩、三天都還未完全退水，最後是透過調派抽水機才解決，公司也因淹水而有損失，體會到淹水之苦後，一直將捐贈防災用抽水機的念頭掛在心上，在市政府設置抽水機平台後，

企業回饋鄉里的時機到了，就心無罣礙捐贈抽水機，希望讓社區不再有淹水，公司也能減少因發生淹水所造成損失及商機，這是回饋在地的鄉親的第一步，期盼能在防災上能為地方略盡棉薄之力。水利局局長李賢義及災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參事亦分別上台致詞表達感謝，共同見證企業支持政府治水防洪的工作。最後頒發感謝狀並進行抽水機啟用儀式，當抽水機啟用後，象徵著希望未來大埕里及鄰近部落能脫離淹水之苦。透過本次民間企業的贊助，強化區內的防災能量，降低水患威脅，同時發揮公私協力的效果，拋磚引玉能喚起更多企業的防災意識，結合民間力量強化區域防災網絡。

本次抽水機設置的地點在埔尾橋旁，此處為大寮排水重要水利設施設置處，因大寮排水跨佳里區



及七股區，且埔尾橋又是佳里區與七股區大埕里兩處水流匯集處，此處已設有水門及抽水機，為本區大埕里內積淹水主要排出處。市政府水利局在大寮排水沿線已挹注上億元經費改善相關水利設施，其中包括大寮橋改建、護堤工程、頂山部落圍堤、義合中排防護等，因埔尾

橋位於中上游處，每逢颱風豪雨還是會出現溢堤情形，大埕里里長陳清文表示，里內主要有大寮、番仔塢、三合及鹽埕地四個部落，除三合非易淹水區外，其他三處均為易淹水區。大寮社區在 107 年 0823



豪雨期間亦發生積淹水，南 176 線大寮段也因為道路淹水而封路，透過本次抽水機的增設，相信對於里內淹水的情形會有明顯的改善。

嘉華鞋業慷慨捐贈埔尾橋抽水機，對於本區大埕里的淹水情形將有明顯的改善，也期待透過本次的捐贈，鼓勵其他區內企業加入企業防災的行列，經由公私協力的方式來強化區內的防災能量，讓在地的企業關心在地的事務，建立企業與居民間良好關係，互助互利共創雙贏，也讓防災體系能往下紮根，防災觀念也深植於企業及社區。(七股區公所 薛鼎霖)